

Vnitřní předpis

Okresního soudu v Kolíně

ze dne 20. prosince 2021 sp.zn. 25 Spr 671/2021

podle Instrukce Ministerstva spravedlnosti ze dne 15. 12. 2009 č. 395/2009-OBKŘ a k provedení ustanovení § 7 zákona o soudech a soudcích

Okresní soud v Kolíně stanoví:

Článek 1

Každý, kdo vstupuje do objektu Okresního soudu v Kolíně, je povinen podrobit se osobní prohlídce a prohlídce všech věcí, které má u sebe, (dále jen „prohlídce“) za účelem zjištění, zda neporušuje zákaz vstupovat do budovy soudu se zbraní nebo s jinými předměty, které jsou způsobilé ohrozit život nebo zdraví anebo pořádek, není-li dále stanoveno jinak.

Článek 2

Povinnost podle Článku 1 se nevztahuje na soudce (včetně přísedících) a zaměstnance působící u Okresního soudu v Kolíně.

Článek 3

- (1) Prokáží-li se příslušným služebním průkazem, povinnost podle Článku 1 se nevztahuje
 - a) na soudce všech soudů České republiky,
 - b) na příslušníky ozbrojených sil a ozbrojených sborů, jestliže vstupují do budovy soudu v souvislosti s plněním svých služebních povinností.
- (2) na pracovníky obecního či městského úřadu, popř. úřadu městské části, jestliže vstupují do budovy soudu v souvislosti s plněním funkce orgánu sociálněprávní ochrany dětí. Jsou však povinni podrobit se namátkové prohlídce službu konajícího příslušníka justiční stráže.

Článek 4

- (1) Prokáží-li se příslušným identifikačním (služebním) průkazem, nevztahuje se povinnost podle Článku 1 na státní zástupce, advokáty, notáře a soudní exekutory.
- (2) Odstavec 1 neplatí, je-li tu podle názoru službu konajícího příslušníka justiční stráže důvodné podezření, že státní zástupce, advokát, notář nebo soudní exekutor porušuje zákaz vstoupit do objektu soudu se zbraní nebo s jinými předměty, které jsou způsobilé ohrozit život nebo zdraví anebo pořádek, nebo je-li státní zástupce, advokát, notář nebo soudní exekutor vybrán k namátkové kontrole, zda neporušuje zákaz vstoupit do objektu soudu se zbraní nebo s jinými předměty, které jsou způsobilé ohrozit život nebo zdraví anebo pořádek.
- (3) V případě uvedeném v odstavci 2 službu konající příslušník justiční stráže telefonicky oznámí jméno státního zástupce, advokáta, notáře nebo soudního exekutora, u něhož je třeba provést prohlídku, předsedovi Okresního soudu v Kolíně, popřípadě, nebude-li zastížen, v jeho zastoupení kterémukoliv místopředsedovi Okresního soudu v Kolíně, sdělí mu důvod prohlídky a vyžádá si od něho souhlas k provedení prohlídky. Prohlídku lze provést, jen jestliže k ní byl předsedou nebo místopředsedou Okresního soudu v Kolíně udělen souhlas, a teprve po udělení souhlasu.

- (4) O provedení prohlídky u státního zástupce, advokáta, notáře a soudního exekutora provede službu konající příslušník justiční stráže záznam v příslušné evidenci.

Článek 5

Povinnost podle Článku 1 se nevztahuje na osoby, které jmenovitě určí předseda Okresního soudu v Kolíně nebo v jeho zastoupení kterýkoliv místopředseda Okresního soudu v Kolíně.

Článek 6

Při styku s osobami, které vstupují do budovy soudu, vystupuje příslušník justiční stráže vždy taktně, slušně a ohleduplně. Kontrolu provádí tak, aby nebyla narušena důstojnost kontrolované osoby.

Kontrolovanou osobu příslušník justiční stráže předem seznámí s nezbytností provedení stanovené kontroly, stručně s jejím průběhem a se způsobem provedení kontroly. Před provedením prohlídky dotazem zjistí, zda kontrolovaná osoba nemá zbraň či jiný předmět způsobilý ohrozit život, zdraví nebo pořádek. Kontrolu zavazadel provádí prostřednictvím rentgenu. V případě potřeby vyzve kontrolovanou osobu, aby rentgenem detekovaný podezřelý předmět ze zavazadla vyjmula, aby mohl být podroben další kontrole.

Pokud se kontrolovaná osoba odmítne kontrole podrobit, příslušník justiční stráže ji nepustí do budovy soudu. Jedná-li se o osobu předvolanou k soudnímu jednání, informuje o této skutečnosti předsedu příslušného senátu, který osobu předvolal, a dále se řídí jeho pokyny. Domáhá-li se vstupu jiná osoba, informuje o této skutečnosti předsedu soudu nebo místopředsedy soudu nebo ředitelku správy soudu (bezpečnostní ředitelku), a dále se řídí jejich pokyny.

Příslušníci justiční stráže monitorují a kontrolují pohyb osob po budově soudu (i za pomoci kamerového systému) se zaměřením, aby nedocházelo ke svévolnému vyhledávání a kontaktování jednotlivých zaměstnanců soudu ze strany vstupujících osob. Za tímto účelem je oprávněn učinit přiměřená opatření.

Článek 7

Zrušuje se Pokyn předsedkyně Okresního soudu v Kolíně příslušníkům místní jednotky justiční stráže působícím u Okresního soudu v Kolíně k zajištění kontrol osob vstupujících do budovy soudu a stanovení dalších úkolů ze dne 1. 5. 2018 sp.zn. 25 Spr 471/2018.

Článek 8

Tento vnitřní předpis nabývá účinnosti dnem 1. ledna 2022.

Mgr. Markéta Šottová
předsedkyně Okresního soudu v Kolíně

